

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXVIII Buenos Aires, martes 22 de Febrero de 1977

Буэнос Айрес, вторник 22 февраля 1977 г.

№ 1408

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

573-574. КПСС ОРГАНИЗОВАЛА МАССОВЫЕ БЕСПОРЯДКИ ВО ВСЕХ ЕГИПЕТСКИХ ГОРОДАХ. — ВЫСТУПЛЕНИЯ РЕДАКТОРА «ЛИТЕРАТУРНОЙ ГАЗЕТЫ» А. Б. ЧАКОВСКОГО В РИМЕ. — УГРОЗА КГБ АКАДЕМИКУ А. Д. САХАРОВУ. — ВАЛЬДХЕЙМ ПЫТАЕТСЯ ПОДГОТОВИТЬ АРАБО-ИЗРАИЛЬСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ. — ШАФАРЕВИЧУ ПРЕДЛАГАЮТ КАФЕДРУ В РИМЕ. — ИНТЕРВЬЮ СУПРУГОВ САХАРОВЫХ. — АРЕСТ АЛЕКСАНДРА ГИНЗБУРГА И ВЫСЫЛКА АМЕРИКАНСКОГО ЖУРНАЛИСТА. — СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР ГРУЗИНСКОМУ ТЕРРОРИСТУ. — ВЫСТУПЛЕНИЯ НОВЕЙШИХ ЭМИГРАНТОВ.

23-го января внезапно вспыхнули массовые беспорядки по всему Египту, вызванные повышением установленных правительством цен на продукты питания. По своим причинам и результатам они очень похожи на недавние беспорядки в коммунистической Польше, но превосходят их по своим размерам и организованности. В Польше беспорядки охватили лишь Варшаву, Радом и в меньшей степени Лодзь, заставили правительство снизить цены до прежних размеров и вызвали аресты громивших магазинов, грабивших продукты питания и поджигавших правительственные автомашины рабочих. Около сотни их арестовано, многие избиты при допросах. Кардинал Вышинский и местное духовенство потребовали от правительства расследования избиений и правительство ответило процессами «зачинщиков» грабителей.

В Египте же все имело место в больших размерах. Толпы рабочих начали поджигать магазины и полицейские участки в Каире, Александрии, Мансуре, Заганзиге и недавно отстроенном после военных разрушений Суэце. Садат приказал выпустить в помощь полиции танки, которые открыли стрельбу из орудий по толпам громил в Каире, Александрии и Суэце. К вечеру беспорядки прекратились и пожарные смогли приступить к тушению пожаров. Города производили впечатление подвергшихся нашествию внешнего врага. По официальным данным убито 79 бунтовщиков, ранено около пятисот, причем многие раненые не явились в госпитали, чтоб избежать ареста. Всего арестовано свыше 1300 человек.

Из первых же допросов выяснилось, что при известии о предстоящем повышении цен выступления по заранее подготовленному плану организовал подпольный «Комитет коммунистической рабочей партии». Арестованные члены комитета пытались выдать себя за троцкистов, но через три дня следствие твердо установило, что беспорядки вызваны советскими подпольными агентами, раскинувшими сеть по всей стране для одновременного организованного выступления, причем агенты направляли рассвирепевшие толпы рабочих на определенные объекты. Одни сразу стали громить продовольственные магазины, а другие с оружием (пистолетами, ручными бомбами и гранатами) бросились громить полицейские участки, где оставалось немного полицейских, ибо большинство на улицах и площадях были заняты попытками рассеять толпу. Но этого удалось достигнуть лишь при помощи танков. При первых выстрелах танковых орудий толпа разбежалась с площадей и улочных перекрестков по переулкам оставляя на месте своих убитых и раненых, которых подбирали следовавшие за танками санитарные автомашины.

Египетская правительственная печать открыто обвиняет в заранее организованном плане беспорядков секретаря ЦК и члена политбюро Б. Н. Понома-

рева, руководителя компартии свободного мира. Следует помнить, что в Египте компартия официально запрещена и организовано работает в подполье.

Первый результат беспорядков: правительство, как и в Польше, капитулировало и отказалось от повышения цен, но решительность Садата, пустившего в ход танки, помешала превратить беспорядки в революцию со свержением правительства, положение которого все же подорвано, что особенно опасно при затянувшейся войне. Отметим, что войска на фронте остались на своих позициях и по всей стране гарнизоны сохранили верность Садату и дисциплину, что позволяет надеяться, что коммунистическая угроза миновала.

В Ассоциации Иностранной Печати в Риме была назначена на 20-ое января пресс-конференция главного редактора «Литературной Газеты» Александра Борисовича Чаковского, вершителя судеб Союза Писателей СССР.

Но еще накануне вечером 19-го января он выступил на переданной по телевидению пресс-конференции в Ассоциации «Италия — СССР». Он заявил, что приехал познакомиться с Италией и друзьями своей родины, как в этой Ассоциации, так и среди местных и иностранных журналистов. В ответ на его слова, что «Литературная Газета», выходящая тиражом в 2,5 миллиона экземпляров раз в неделю на 16 страницах, не ограничивается вопросами литературы, но также освещает политические и экономические проблемы и может критиковать любые неправильные действия правительственных органов, требуя от них ответа, посыпались неожиданно для него вопросы итальянских коммунистов и социалистов о «диссидентах», о преследовании академика Сахарова и всех обвиняющих правительство в нарушении предусмотренных конституцией свобод. Чаковский растерялся и ответил, что не знает таких преследований и сказал, что Сахаров всеми признанный великий физик, но младенец в политике, и что ему задано одновременно слишком много вопросов чтоб он мог на них ответить.

Главную роль должна была сыграть пресс-конференция в Ассоциации Иностранной Печати, назначенная на 11 часов утра 20-го января.

За столом президиума сидели Чаковский и его заместитель Сырокомский, справа корреспондент «Известий» Ардаковский, слева итальянский переводчик. Каждый выступавший называл свою газету. Первым выступил я, назвавший «Нашу Страну» по-испански. «У меня два вопроса: Вы вчера говорили, что можете критиковать любой орган. Не сомневаюсь, что можете критиковать райкомшника или директора завода, но можете ли критиковать правительство хотя бы в лице Косыгина. Затем: есть ли у Вас лично печатные произведения?»

На первый вопрос он ответил, что 4 года назад газета предложила построить архитектурный комплекс, правительство обещало, но не построило, за что

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

„БИТЬ МОЖНО И ДОЛЖНО“

В «Русской Мысли» от 13 января, в рецензии Ю. Терапиано на № 124 «Нового Журнала», читатель обнаруживает следующие высказывания, приятные, но несколько неожиданные:

«Роман Гуль в своей статье «Прогулки хама с Пушкиным» резко и беспощадно разгромил книгу Абрама Терца «Прогулки с Пушкиным» — с ним, в смысле всех его возражений, нельзя не согласиться. Книга Абрама Терца вызвала уже отрицательное отношение у всех читавших ее своими неправильными, порой просто предвзятыми суждениями. К сожалению, она вышла не только на русском, но и на французском языке. Следовало бы перевести статью Р. Гуля и напечатать ее в каком-либо французском журнале или газете, чтобы объяснить иностранным читателям, что и в современной среде Пушкин, в отличие от того, что говорит о нем Абрам Терц, пользуется не меньшей любовью и почитанием, чем раньше».

Умные речи приятно и слушать! Давно бы так. Но ведь прежде парижская газета занимала совсем иные позиции. Напомню опубликованный в ней ультра-хвalebный отзыв М. Слонима о той же самой книге А. Терца, — А. Синявского тож; о помещенных в ней пространных письмах В. Некрасова, угрожавшего физической расправой заступившемуся за Пушкина Ю. Павловскому; Н. Горбаневской, издававшейся надо всеми, кто в наши дни «зубрит и почитает Пушкина»; Ю. Вишневецкой, приравнивавшей любую попытку критиковать Синявского чуть ли не к сотрудничеству с большевиками (конечно, никакая газета не отвечает за письма в редакцию; однако, такие письма можно бы было и не печатать... хотя бы по соображениям приличия и хорошего тона!)

Особенно же напомним о статье редактора «Русской Мысли», где черным по белому было объявлено, что Пушкина любят лишь за рубежом, тогда как в СССР подобно к нему отношение давно слано в архив.

Правда, за прошедшие с тех пор месяцы, русская эмиграция громко выражала свое решительное неприятие предложенных ей схем переосенки Пушкина (а отчасти и других классиков, как Гоголя и Чехова), и выразила с редкостным единогласием: А Седых, Г. Струве, В. Завалишин, Н. Отрадин и др. в «Новом Русском Слове»; С. Жаба в «Вестнике РСХД»; Я. Тельнов в «Нашей Стране» (и, добавив для точности, автор сих строк в «Голосе Зарубежья», в «Нашей Стране» и в «Новом Журнале»), все сурово осудили и мысли Синявского, и их форму, и применяемые им методы. Сдается, именно ясно прозвучавший «глас народа» побудил и «Русскую Мысль» произвести довольно крутой поворот. Что же, лучше поздно, чем никогда.

Коснувшись откровений Синявского о Пушкине, затронем заодно любопытный, с точки зрения литературоведения, вопрос: откуда он мог почерпнуть свои идеи, и имелся ли у него предшествен-

ники на его бесславном поприще? Оказывается, да; и вполне вероятно, что они на него повлияли.

В 1830 году, Ф. В. Булгарин в «Северной Пчеле» охарактеризовал Пушкина так (в извинение Фаддею Венедиктовичу, отметим, что он боялся конкуренции со своим журналом со стороны начавшей в тот момент издаваться, при участии Пушкина, «Литературной Газеты»).

«У него сердце холодное и немое существо, как устрица, а голова — род подбрюшки, набитой грмуфими рифмами, где не зародилась ни одна идея».

Для всякого, изучившего чудовищные «Прогулки» Терца, сходство не только домыслов, но и стиля обих носителей великого поэта кидается в глаза. Преемственность воззрений Синявского от Булгарина представляется, несомненной хотя он сам о ней как будто нигде и не намекает.

Интересно, в этой связи, подчеркнуть два пункта, принадлежащие истории XIX века, но имеющие прямое значение и для сегодняшнего дня. Вот как отнесся к нападкам на него Булгарин сам Александр Сергеевич:

«Булгарин изумил меня своею выходкою, сердиться нельзя; но бить его можно и думаю должно».

Ввиду сходства мнений Булгарина и Терца, мы вправе рассматривать слова Пушкина как обращенный к нам совет. И это тем более существенно, что В. Некрасов настойчиво и необидительно утверждал на страницах «Русской Мысли», что, живи Пушкин в наше время, он бы остался восхищен сочинениями Синявского.

Поучительна также и реакция на поведение Булгарина тогдашнего русского царя. Ознакомившись с его пасквилом, Николай I счел нужным дать Бенкендорфу нижеследующие инструкции:

«Я забыл Вам сказать, любезный друг, что в сегодняшнем номере «Пчелы» находится опять несправедливая и пошлейшая статья, направленная против Пушкина; к этой статье наверное будет продолжение: поэтому предлагаю Вам призвать Булгарина и запретить ему стилине печатать какие бы то ни было критики на литературные произведения; и, если можно, запретить его журнал».

У нас больше нет, к несчастью, самодержавного государя, который бы мощною рукою навел порядок и обуздал хулигана от литературы. И даже наоборот: избобиле в западном мире врагов и неиндустриальных русской культуры открывает перед г-ном Синявским перспективу всяческих выгод и успехов.

Радостно все же констатировать, что русское зарубежное общественное мнение вне зависимости от направлений и стенок, твердо и дружно откликнулось на творчество Терца именно так, как когда-то откликнулся на действия его духовного предтечи величайший поэт России и один из ее величайших царей!

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

газета его критиковала, прося построить. Значит, газета может критиковать. На мой вопрос о формах и размерах критики, Чаковский ответил, что всякая благожелательная критика печатается, но не допускается критика, носящая характер нападок на государственный строй. Когда я упомянул о диссидентах, он ответил: «не для того мы делали революцию и родина пожертвовала 20-ю

миллионами своих сынов, чтоб отстоять свой режим от Гитлера, чтоб позволить теперь кучке диссидентов пытаться свергнуть режим». На это я заметил, что св считает кучку диссидентов опаснее Гитлера.

На второй вопрос ответил Сырокомский, что Чаковский известный писатель, автор многих романов и повестей; последний его роман «Блокада» переведен

КАК ЖИВЕТ СОЛЖЕНИЦЫН

Выходящее в Нью Йорке «Новое Русское Слово» опубликовало два сообщения об А. И. Солженицыне, которые мы приводим, с незначительными сокращениями, к сведению читателей «Нашей Страны».

1.

Проживающий в Вермонте А. Солженицын посетил столицу этого штата. Он побывал в нескольких учреждениях. В состоявшихся беседах был затронут вопрос об основании издательства, не преследующего коммерческой выгоды, которое занялось бы печатанием и распространением в США и за границей книг о русской культуре и истории, книг религиозно-философского содержания, а также произведений самого Солженицына.

Солженицын обычно избегает встреч с журналистами, но в данном случае он сделал исключение и беседовал с сотрудником местной газеты... Писатель говорил по-английски, не прибегая к помощи переводчика и телохранителя. Он подтвердил, что постоянно проживает в Вермонте, хотя не указал своего места жительства.

2.

Сотрудник «Вашингтон Пост» Вильям Клейборн описал обстановку, в которой А. И. Солженицын живет в Вермонте:

«За увенчанной колючей проволокой изгородью, окружающей его уединенный участок в 50 акров, среди электронных приспособлений для подачи тревоги и кабельных наблюдательных телевизоров, Солженицын добился уединения... Образ жизни писателя вызывает недовольство местных жителей, привыкших к добрососедским отношениям иного типа. Тем, кто пытается посетить Солженицына, дается понять, что их любопытство неуместно. Помимо изгороди, они наталкиваются на многочисленные надписи «вход запрещен», на электронные наблюдательные аппараты и на приспособление, в которое надо вложить намагниченную карточку, чтобы дать сигнал, по которому открываются тяжелые ворота. Если кто-либо пересекает луч электронного «глаза», из громкоговорителя раздается окрик: «Что вам нужно?». Если в ответ упоминается имя Солженицына, невидимый голос заявляет: «Здесь нет никого, с кем можно говорить. Войти вы не можете».

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

БОЛГАРСКИЕ ЭМИГРАНТЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

Входившая в состав русской зарубежной Церкви и возглавленная епископом Кириллом (Иончевым) болгарская православная епархия в Соединенных Штатах и Канаде перешла в юрисдикцию американских автокефалистов. Возглавляющий их митрополит Иринея (Бекши), в обращении к болгарским приходам, назвал их вхождение в получившую автокефалию от московской патриархии бывшую русскую митрополию в Северной Америке «благодарственным и значительным актом, который поможет всей нашей Церкви возрастая в единстве и силе».

АРХИЕПИСКОП ВАЛЕРИАН

Нам пишут из Нью Йорка:

Возглавляющий румынскую епархию американских автокефалистов архиепископ Валериан (Триф), обвиняемый в том, что он скрыл при своей иммиграции в Соединенные Штаты и при последующем получении американского гражданства свою бывшую принадлежность к румынской Железной Гвардии и свое участие в истреблении румынских евреев и масонов, был допрошен в Детройте юристами учреждения, ведающего иммиграцией иностранцев. Он ответил на все заданные ему вопросы, отрицая правдивость обвинения. Предстоит допрос 30 свидетелей, проживающих в Соединенных Штатах и Израиле и утверждающих, что обвиняемый, бывший тогда молодым студентом, участвовал в Бухаресте в еврейском погроме.

ВООРУЖЕННОЕ СТОЛКНОВЕНИЕ

Нам пишут из Мюнхена:

В Москве опубликованы указы президента Верховного Совета СССР о награждении орденом Красной звезды, посмертно, народного дружинника Геннадия Спиридонова «за самоотверженные действия и мужество, проявленные при охране общественного порядка», и медалью За отвагу старшины милиции Владимира Якименко «за смелые и решительные действия, проявленные при исполнении служебного долга».

В указе о награждении Спиридонова не сказано, где и при каких обстоятельствах произошло то вооруженное столкновение, в котором он был убит.

С ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

- Есть два способа уравновешивать враждующие силы: не вооружать их вовсе или вооружать одинаково. Второй способ прибыльней, а поэтому, американское правительство продает Египту и Израилю по два атомных реактора, без права производить атомные бомбы. Это все равно, что продавать заряженное оружие без права из него стрелять.
- В Америке всё своеобразно. Изнасилованная парализованной женщины, вытаскиваемой в парке из кресла на колесах, названо газетами «своеобразным преступлением». Своеобразно и решение судьи, выпустившего преступника на свободу под залог и тем давшего убежать. Своеобразно и поведение жителей Чикаго, среди которых, только через полчаса нашелся такой, что откликнулся на просьбу пострадавшей вызвать полицию.
- Канадские нудисты пригласили советских спортсменов, в свой лагерь «Рай на Земле» в Чарс для отдыха, на что один из руководителей ответил, «как-нибудь в другой раз» и отказ мотивировал тем, что «советским спортсменам перед соревнованиями заниматься половыми развлечениями запрещено». Ответ достойный пригласивших!
- В связи с усилением советского и американского военных флотов в Средиземном море, Франция решила усилить и свой флот. По заявлению президента Валери Жискар д'Эстен, военноморские силы Франции, уступая тоннажем, в огневом отношении превзойдут средиземноморские эскадры американцев и советчиков вместе взятых. Для чего французам понадобилось высчитывать силы «вместе взятых», осталось неясным.
- Бесспорной победой «левых мусульман» в Ливане следует считать убийство руководителя ливанских фалангистов, заклятого и опаснейшего врага палестинских революционных террористов В. Хаави. Для тех, кто питает какие-нибудь иллюзии по отношению к «левым мусульманам» пи-

"НЕ МУЧЕНИКИ, А ДИВЕРСАНТЫ"

28-го января московская газета на английском языке «Москоу ньюс» выступила с возмутительным заявлением, что подсоветские инакомыслящие «не мученики, а диверсанты» и некоторые из них — агенты разведывательных служб западных стран.

Одновременно, ввиду подъема активности в борьбе за права человека в СССР и в странах Восточной Европы и резкого усиления протестов на Западе против репрессивных действий коммунистических властей, член ЦК итальянской компартии, историк Паоло Спринано охарактеризовал это положение как кризис, в статье «Свобода и социализм» опубликованной 26-го января в газете «Унига»; кризис в Советском Союзе и восточноевропейских коммунистических странах.

шется эта заметка: В Хаави был застрелян в Бейруте террористами, обывавшими о капитуляции и вывесившими белый флаг.

- По сведениям Федерального Бюро Расследований (Эф-Би-Ай) появился новый вид террора — письма с ядовитыми или зараженными опасными болезнями насекомыми, в частности клещами. Кроме того, уже употребляются управляемые на расстоянии до одной мили бомбы, взрывающиеся по радио. Они уже продаются в США по цене 75 долларов, что к сожалению начинающих террористов, не всем по карману.
- Помогает ли, действительно, новое лекарство «летрил» против рака, еще не выяснено окончательно, но нет сомнений в том, что оно вредно, а поэтому, медицинский департамент США не может воспрепятствовать его применению, если того требуют больные. На просьбу департамента остановить продажу лекарств на Аляске, её губернатор Хаммонд ответил, что не считает себя в праве лишать больных последней надежды, а кроме того, он знает и случаи исцеления с помощью нового лекарства. Словом, удовлетворить просьбу департамента здравоохранения отказался. И правильно сделал!
- Урок политграмоты: левых убивают не правые, а враги народа; правых убивают не левые, а народные мстители. Народных режимов не бывает, если «режим», то это уже попахивает фашизмом. На стороне левых воюют добровольцы, на стороне правых, «наемники». Новая демократическая терминология приобрела права международного круга читателей политическим кодом.
- Двухсотлетие американской независимости явилось достойным итогом подлинно демократических достижений. За всю историю США, никогда еще не было среди законодателей такого количества, и таких отъявленных проходимцев, как в составе 93 и 94 конгрессов. Только за последние неполных три года, во взяточничестве, казнокрадстве, растратах, развороте, шантаже, клятвопреступлении, уклонении от налогов, вымогательстве, мошенничестве и саботаже изобличено свыше 20 конгрессменов, а на очереди еще больше. Превратившаяся «при всех правлениях попадались преступники» сменяется новой «нельзя стричь всех под одну гребенку, и среди конгрессменов попадаются различные люди!»

ФИЛИН

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Соредактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Телефон Редакции: 52-7426.

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

ФОНД ИЗДАНИЯ ВЛЕСОВОЙ КНИГИ

В фонд издания труда П. Е. Соколова «Симфония Руси», содержащего текст дохристианского исторического документа — Влесовой Книги — поступили следующие суммы:

М. Никитин — 1 000,00 песо

Сбор взносов продолжается.

Израиль сегодня ОТ СОБСТВЕННОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Спрашивают: почему Израиль «сегодня»? Потому что неизвестно, что там будет завтра.

Шмуль Франко и Нурит Леман из Хадеры, оба парашютисты, решили спуститься с седьмого неба на первое и повенчаться на высоте трёх тысяч футов. Для этого они выпрыгнули из самолёта и перед тем, как раскрыть парашюты, обменялись обручательными кольцами. На земле их ждали раввин и поздравители, ни один из которых, к счастью, не заметил нарушения ритуала: кольца должен был надеть раввин, а поэтому, прыгать с самолёта нужно было втроём.

Беспокойство за аргентинских евреев возросло после трёх террористических взрывов, два из которых повредили синагоги. Руководители еврейской общины в Буэнос-Айресе, в связи с этим, заявили протест властям и провели парадель с подобными случаями в СССР. Аргентинские же власти почему-то забыли напомнить разницу между Аргентиной и СССР, в силу которой никаких препятствий к выезду евреев из Аргентины не существует. Даже в Израиле.

Министр Гидеон Хаузнер требует вестти смертную казнь для террористов, приравняв их к нацистским преступникам. Министр ничего не сказал об еврейских террористах потому, вероятно, что исключение для них подразумевалось само собой.

Ицхак Рабин — глава правительства — объявил, что американская помощь покрывает одну пятую всех израильских нужд. Повидимому, тут речь шла только о безвозвратных ссудах. Если же принять в расчёт долгосрочные и беспроцентные кредиты, а так же остальные виды вспомоществования, то одна пятая окажется далеко не одинокой.

АЛИ
Тель-Авив

КНИГИ ПОЧТОЙ

— Русские, украинские, белорусские —

Гр. П. КЛИМОВ:

"Крылья холопа"	\$ 8,50
"Дело № 69" сатанистика	" 3,50
"Имя мое легион", роман	" 10,00

SLAVIA PRESS

P. O. Box 199. Woodridge, N. Y. 12789 U.S.A.

Вскоре выйдет из печати новая книга М. КАРАТЕЕВА

БЕЛОГВАРДЕЙЦЫ НА БАЛКАНАХ

(воспоминания белого офицера)

Цена 7,50 долларов

Живущие в Аргентине могут приобрести ее на льготных условиях (1000 нов. песо) обращаясь непосредственно к автору:

Dr M. Karateeff, Balneario Las Toscas,
Dto. Canelones, R. O. del Uruguay